

»春节·创意

小村自编自导自演春晚

村民既是演员也是观众

有这样一群村民,他们或在家务农,或在外打工。但每逢春节,他们就会不约而同地从四面八方赶回家,不仅是为了与家人团聚,更是为了和父老乡亲演一出春节联欢晚会(以下简称“春晚”)。

从2007年开始,每年的农历大年初二晚上7点半到11点半,是广东省湛江市徐闻县下洋镇小苏村的“春晚”时间。这一夜,在这个小村庄,村民既是演员又是观众。在临时搭建舞台上,他们尽情地唱着跳着,将过去一年的艰辛抛在脑后,将新年的祝福传递四周。



小苏村的村民们在表演

全村村民齐参与 群策群力办春晚

小苏村距离县城约50公里,车程一小时。全村800多人,有近半在外打工。留守在家的村民,则靠种植菠萝为生,生活并不富裕。

1月28日下午,在春晚节目的排练室,在曲调的带动下,随着节拍,8位小苏村小女孩翩翩起舞,排练兔年春晚舞蹈节目。在8位小舞者的身旁,站立着一位年轻女子,她聚精会神地看着女孩们的每个动作,不时做出纠正动作。

她叫黄佳佳,今年19岁,是土生土长的小苏村人,现就读于湖南衡阳艺术学校舞蹈专业。

黄佳佳是小苏春晚的热情参

与者。从2007年开始,除了2008年因大雪封路未能成行,她每年寒假都回来参加春晚。黄佳佳歌舞俱佳,是村里不可多得的艺术人才。她除了为村里的小姑娘编排节目,还要单独表演节目。2007年首届小苏春晚,因为喜欢积极向上的歌词和抑扬顿挫的曲调,黄佳佳演唱了知名歌手张韶涵的代表作《隐形的翅膀》;2009年和2010年,黄佳佳编排并参与演出多个舞蹈节目。黄佳佳还清楚地记得,其中两个舞蹈节目分别为《欢聚一堂》和《好日子》,“它表达了农民对幸福生活的向往。”

黄佳佳对春晚的热情感染了村里年轻一代。黄佳佳告诉南方农村报记者,每年春节临近,小苏村10岁左右的小姑娘都会主动

跑到她家,询问黄佳佳何时回来,“她们都很喜欢跳舞,她们对表演充满热情。”面对着如此投入的她们,黄佳佳感到很欣慰,对小苏春晚越办越好充满信心。

身在异地却心系春晚的不止黄佳佳一人。从2007年至今,只要临近春节,在外务工或求学的小苏人就会陆续归来,群策群力,将小苏春晚推向高潮。

小苏春晚成品牌 引来各方齐赞助

今年是第五次办春晚,对于经验丰富的苏小村民来说,已经驾轻就熟了。

“钱不是问题。”算上灯光、乐器、音响、化妆等费用,小苏村办一届春晚大约需要花费16000

元。村民自愿集资成了所需资金的主要来源,“有钱的捐1000多块,一般一个人捐200块,50个人捐就能解决问题。”

小苏春晚得到了政府财政的支持。2007年的小苏春晚没有舞台,村民只得找来几张桌子拼成“舞台”。事后,小苏村民向湛江市有关部门申请“支援”。很快,徐闻县政府下拨两万元,小苏村从此拥有了一个专业的可拆卸舞台。

小苏春晚的节目丰富多彩,独舞、群舞、独唱、合唱、相声、小品、武术、乐器弹奏、走秀……几乎每一种艺术表演方式都可以在小苏春晚晚上得到展示空间。

1月28日下午,一位当地村民告诉记者:兔年春晚尚未开始筹备,小苏村已获得广东惠州某企业1万多元赞助费。 综合

»春节·故事

北京兔年第一贼

76岁扒手第4次在大年初一被抓

前天下午,兔年春节第一贼在雍和宫浮出水面。令民警都感到好笑的是,这名76岁的老扒手此前三年年初一在地坛庙会上行窃被抓,前天他乔装改扮,混进雍和宫,不想,偷得100元后,再被抓。到今年,此人已是第4次在大年初一被抓。

兔年年初一大早,北京东城公安分局数十名反扒民警,早早隐藏在雍和宫上香人群中。但令反扒民警奇怪的是,他们在人群中搜索半天,也没有见到扒手的影子。据一名反扒民警介绍,直到中午,连一条发案都没有,没有市民报警称自己被偷。

直至下午2点多,反扒民警终于在雍和宫内发现了一个熟悉的身影。据介绍,可疑人物看起来是一名老者,戴着帽子和口罩,但不像一般香客那么虔诚,手中无香,眼神总往周围人身上瞟。反扒民警观察了一会儿发现,这名老者十分眼熟,虽然帽子和口罩挡住了大部分脸,但不论从身形还是举止,都像一个人。据反扒民警介绍,这个人姓张,今年应该已经76岁了,吉林人,在京无正当职业。此前,张某曾3次大年初一在地坛庙会行窃,被反扒民警抓获过。

见到熟人,反扒民警跟着他进了雍和宫的万福殿,看着他从一个男子后衣裤兜内掏出一张百元大钞。随后,反扒民警立即上前将其拿下。而此时,事主还不知道自己被窃。老贼张某,仅偷得100元钱,第4次在大年初一被抓。目前,张某已经被北京东城警方带走,接受进一步的处理。 综合

»春节·无奈

参加高考补习班,八天花费五六千

春节假期有7天,很多人嫌少。但是有那么一个群体,已经把节日忽略不计,或者说,他们为了今后更从容地过节,今年春节——他们选择了放弃。这些人就是高考生。

对于高考生来说,春节确实很尴尬,一边是即将到来的“一模”考试,一边是别人的欢声笑语。甘愿也好、被迫也罢,“贼船”即将靠岸,学还是不学,高考就在那里。于是,趁着短暂的假期,学子们又被送进了各种各样的“拼命班”:名师辅导、私家教材,短短一周多的课程收费高达五六千。有的说值,有的说冤,记者大年初一采访了一位春节假期仍挣扎在补习班里的高考考生。

“春节诚可贵,高考价更高,若为大学梦,‘拼命班’必报”。这是一家培训学校打出的诱人

广告,对于这样的宣传攻势很多学生和家难会心动。再加上,如果全班同学在假期里都报班开了小灶,“不进则退”这四个字会让很多家长坐不住。在河北一所高中的张蓓妍就是春节补习大军中的一个,成绩不错的小张,目标是考上北大。

记者:你的学习成绩已经很好了,春节期间为什么还要上课,不休息一下?

张蓓妍:因为马上就要高考了,这个假期挺重要的,不能停止学习,劲一松就不行了,就想继续学点东西就报了。想提高一下成绩,然后在四月份的“一模”当中考得更好呗。

记者:你们班里有多少学生?都是主动要报名的么?

张蓓妍:我们大概200多人一个班,包括文科理科。反正我

们班报的几个人他们都是自己想学习的人,别的人我就不太清楚了。我们年级有100多个人,其中上这个班的人就有十个。

记者:短短八天的课程,你觉得有用么?对分数有帮助么?

张蓓妍:我觉得会有提高,首先是做题的思路,按照他们那种思路教我们做题我觉得做题有方,对我有帮助。然后基础知识也给讲了一些,都挺好的。我觉得如果自己的成绩有提高,高考可以取得理想的成绩,这个班还是挺值的。但是如果不好好听课,什么都学不到这个班就白报了。

记者询问了多家培训机构,几乎家家都有针对高考生的寒假突击班。以北京的7到8天的单科培训课程为例,学费加书本费一般在千元以上。但是几乎每家培训机构在招生的时候都不会承

诺保证涨多少分。老师教得好是一方面,学生能不能用心学,老师教的是不是学生需要的,都是未知数。

目前各家培训机构中的教师有两种——在职教师和专职教师。张蓓妍上的这家补习班里几乎全是50多岁经验丰富的在职教师,提纲挈领的内容和有针对性的应试方法,让张蓓妍这样的学生如饥似渴。在他们看来,适合自己的好老师是可遇不可求的。

记者:你们的课程安排是怎样的?学费多少?

张蓓妍:1月31号到2月8号,初一那天不上课,就今天一天休息,数学语文英语物理化学,就是所有的高科科目。学费是我妈妈帮我交的,我也不太清楚,这个班好像是五六千吧。 综合



2011 招考通 你的增分宝典

使用步骤: 招考通网站注册 → 成功注册后登录首页 → 点击“我要充值” → 自由选择以下五种方式给账户充值 → 充值成功后即可浏览和下载内容

充值方式:

1. 选择电信充值: 电信充值拨打1183366, 按“1”号键即可获得充值密码, 输入充值电话号和密码即可成功充值, 50元/次, 每月限充一次。
2. 选择手机充值: 输入手机号码及充值金额即可成功充值, 20元/次, 每月限充一次。
3. 选择网银充值: 按照页面提示步骤完成充值, 50元/次, 每月限充一次。
4. 选择支付宝充值: 按照页面提示步骤完成充值, 50元/次, 不限次数。
5. 选择充值卡充值: 输入充值卡卡号及密码, 选择相应的充值卡类型即可成功充值。(充值卡卡号: 南京新街口正洪街118号苏宁大厦28楼2804室)

注:

1. 用户必须在招考通 (zkt.dsqg.cn) 成功注册后方可成功充值。
2. 用户每月可以同时通过充值卡、支付宝、网上银行、互联网银行和天翼手机充值。
3. 充值1元 招考通1学时

“招考通”(zkt.dsqg.cn)是现代快报针对江苏省内高考及南京市中考考生推出的服务项目。依托现代快报精英教育团队,集结教育首席记者、资深编辑,携手江苏顶级中学名师、全国招考专家,汇聚各方资源,向广大考生和家长提供名校名师精髓、热门考点分析、全面报考指南、最新招考政策、填报志愿辅导、专家在线答疑等内容,以报纸、网络、手机全媒体方式呈现,无微不至地陪伴考生走过招考季。

